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Najhlbšia podstata pravého mieru 

V tomto roku uplynie 40 rokov od historického momentu, keď svätá Matka Tereza z Kalkaty

prevzala – dňa 10. decembra 1979 – Nobelovu cenu za mier. Matka Tereza vtedy poukázala
na najhlbšiu podstatu pravého mieru – na vzájomnú obetavú lásku a úctu medzi ľuďmi, akú
nám ukázal Ježiš, keď za nás obetoval život (porov. Jn 15, 13). Matka Tereza hovorila o
opustených rodičoch, ktorých zraňuje nezáujem ich vlastných detí. Vyzdvihla ochotu deliť sa
aj s tým, čoho niet nazvyš. Pripomenula utrpenie vyhladovaných rodín. Poukázala na
nemožnosť milovať Boha a nemilovať blížneho, ktorý trpí hladom po láske. 
Matka Tereza sa viackrát vrátila k téme detí – trpiacich, hladujúcich, odvrhnutých či
zanedbaných. Najdôležitejšou myšlienkou jej príhovoru je však tá, keď svetový mier postavila
do priamej súvislosti s vojnou proti nenarodeným deťom. Povedala: „Dnes mier najviac ničí
potrat, pretože to je frontálna vojna, priame zabitie, vražda spáchaná samotnou matkou... Ak
matka môže zabiť vlastné dieťa, čo mne zabráni zabiť teba a tebe zabiť mňa? Nič.“ Tieto slová
sa dotýkajú aj nás na Slovensku: od roku 1957, keď bol u nás legalizovaný umelý potrat, prišlo
v dôsledku umelých potratov o život takmer jeden a pol milióna detí. 
Z uvedených slov vyplýva, že Matka Tereza vidí priamu súvislosť medzi násilím voči
najmenším spomedzi nás a ktorýmkoľvek iným násilím páchaným na človeku v priebehu jeho
života. Korupcia, rasizmus, zneužívanie, násilie, fyzická likvidácia za názor či pravdu,
nevymožiteľnosť práva, experimenty na deťoch, arogancia v rozhovoroch či diskusiách – to
všetko sú rôzne prejavy tej istej neúcty voči ľudskej osobe, voči jej posvätnosti a
nedotknuteľnosti. Úctu k ľudskej osobe však možno najlepšie pochopiť a prijať len vtedy, keď
za pôvodcu všetkého a každého uznáme Boha – Stvoriteľa. On stvoril svet a stále ho tvorí
podľa svojho nemenného zákona lásky. Bez Boha sa všetko rozpadá do neprehľadného
chaosu vzťahov. Spomeňme si na slávnu vetu z románu Fiodora Michajloviča Dostojevského
Bratia Karamazovovci: „Ak niet Boha, všetko je dovolené!“

(z Pastierskeho listu KBS; pripravil Marcel Stanko)
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Tour de Morava
Piatok 10. augusta 2018 – deň „7“

Po takých bohatých raňajkách sa

poniektorým nechce ani vstať. Znášame z
podlažia na dvor k autu všetky svoje veci,
vynášame bicykle. Ešte spoločné foto na
schodoch a s veľkým Ď – A – K – U – J – E –
M – E, odchádzame. Čas 8:15. Dnes skoro
nikto nechce prestávku na oddych. Krútime
bez zastavenia. Ale nie dlho. Po hodine a
desiatich minútach stojíme. Dedina Nowa
Wieś. Rado dostal veľkú bolesť do kolien a
achilovky. Nič sa nedá robiť. Radov bicykel
na strechu auta a Rado do auta. Po
trinástich minútach pokračujeme. 
Celý čas až na Poľsko – Slovenskú hranicu
ideme po ceste DK 75. Väčšinou  iba hore
kopcom. Stále stúpame. Za odbočkou na
kúpeľné mesto Krynica-Zdrój cesta stúpa
ešte viac. Niektorí chlapci si s úsmevom na
perách spomínajú na toto mesto. Keď sme
ním prechádzali na ceste do Krakowa, tak
sme sa zastavili v motoreste „Karczma Cichy
kacik“, kde nás obsluhovali  ryšavky v
poľských krojoch. 
Mne hore tými kopcami pomaly dochádzajú
sily. Aby som nebrzdil pelotón prichádza ku
mne Mišo na pomoc a rukou ma tlačí, aby
mi uľahčil stúpanie.  S takou pomocou mám
pocit, že idem po rovine. 
Dnes je akýsi zvláštny deň. Tesne pred
dedinou Tilicz dostáva Mišo defekt. Po
oprave pokračujeme. Rozhodli sme sa, že po
dlhšej dobe si tu, v tejto dedine, urobíme
prestávku na rannú kávu. Už sme prešli tri
karczmy a všetky sú ešte zatvorené.

Otvárajú až o dvanástej. Všimla si nás jedna
postaršia pani a po malej slovensko-poľskej
konverzácii nás odprevádza do súkromnej
karczmy, v ktorej majitelia aj bývajú –
WIEJSKA CHATA. Zaklopala, porozprávala s
majiteľkou a všetko bolo vybavené. Prišli
Slowaky na roweroch, treba ich obslúžiť.
Majiteľka, oblečená tak ako bola (v
domácom) sa nás hneď ujala. Ospravedlnila
sa nám, že na kávu budeme musieť ešte
trochu počkať, lebo je iba sama. WIEJSKA
CHATA je pekná veľká dvojpodlažná
drevenica. My ale dávame prednosť sedeniu
vonku na dvore. Na tú kávu sa oplatilo
čakať. Kávu dostávame v obrovských
drevených šálkach, cukor v miske s veľkou
lyžicou a v krčahu domáce kravské mlieko.
Ku Coca Cole dostávame aj misku s ľadom.
Paráda. Keď sme tu prišli hodiny ukazovali
10:25. Doteraz sme prešli 41,04 km s
priemernou rýchlosťou 21,9 km/hod.
Vzhľadom na terén, po ktorom ideme, je to
celkom slušná rýchlosť. Strávený čas na
bicykli 1 hodina a 52 minút. Presne po
hodine oddychu odchádzame. Na hranicu to
už nemáme ďaleko. Po dvadsiatich
minútach o 11:50 sme už všetci na hranici.
Spoločné foto a spúšťame sa dole 8-
kilometrovým kopcom. Po desiatich
minútach sme už všetci dole. Teda skoro
všetci. Mišo na zjazde zase dostal defekt.
Rýchla výmena duše a o osem minút je už
pri nás. Pokračujeme smerom na Bardejov.
Po siedmych minútach tesne pred dedinou
Rokytov máme pád – Paly. Našťastie bez
zranenia. Nie jeho vinou. Oproti nám išiel
kombajn a jeden vodič, ktorý videl, že má
pred sebou kolónu cyklistov a v protismere
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kombajn, sa aj tak rozhodol nás obehovať.
Výsledok bol taký, že ak sa nechcel čelne
zraziť s kombajnom, musel sa rýchlo zaradiť
do svojho jazdného pruhu, v ktorom sme
boli my. My sme museli následne prudko
brzdiť, aby sme mu uvoľnili miesto v
pelotóne. Po rýchlej technickej kontrole
Paľovho bicykla, pokračujeme ďalej. Bez
prestávky prichádzame a usádzame sa v
historickom centre oproti starej radnici v
Letnej reštaurácii Roland. Čas 12:38. Máme
za sebou 65,63 km s čistým časom na bicykli
2 hodiny a 46 minút. Priemerná rýchlosť
nám vďaka osemkilometrovému zjazdu
stúpla na 23,7 km/hod. Teplota začína
pekne stúpať. Už je 36,6°C. Keďže je piatok,
na obed si dávame klasiku – vyprážaný syr a
hranolky. Ešte spoločné foto pred bazilikou
a poďme domov. Už to nemáme ďaleko.
13:35 vyrážame. Smer Giraltovce, motorest
Skalný orol. Tu prichádzame už o 14:58.
Priemerná rýchlosť a teplota nám stále
stúpa. Už je 38°C. Zatiaľ máme za sebou
102,73 km. Ani dve veľké kofoly nedokázali
poriadne uhasiť náš smäd a tak po 45

minútovom odpočinku pokračujeme na
ceste domov. Prechod cez kopce, ktoré sú
medzi Giraltovcami a Hanušovcami nad
Topľou nás zase trochu rozdelili. Čakáme
ostatných kým dorazia na benzínovú pumpu
v Hanušovciach a po štyroch minútach o
16:15 odchádzame. Posledný úsek bez
zastavenia. Už žiadne pády, žiadne defekty –
domov. Za trúbenia klaksónu na našom
sprievodnom vozidle prichádzame presne o
17:00 pred náš kostol Fatimskej Panny
Márie v Čemernom. 
Dnes sme ubehli 136,43 km s priemernou
rýchlosťou 25,6 km/hod. s čistým časom na
bicykli 5 hodín a 19 minút. Zdá sa to až
neuveriteľné ale po spočítaní (o. Marcel s
Aďkou, koľko nám vydali fliaš s vodou počas
jazdy + koľko tekutín sme vypili na
jednotlivých zastávkach) nám to vychádza,
že dnes v priemere vypil každý z nás 12
litrov tekutín. Úžasné množstvo, ktoré sme
skoro všetko vypotili. Nikdy predtým sme to
nepočítali. Možno by nám vyšli ešte
zaujímavejšie čísla. 
pokračovanie v nasledujúcich číslach

(spracoval Peter Tóth)   

1. čítanie: Múd 9, 13-18
Ž: 90, 3-4. 5-6. 12-13. 14+17
Refrén: Pane, stal si sa nám útočišťom z pokolenia
na pokolenie.
2. čítanie: Flm 9b-10. 12-17
Evanjelium: Lk 14, 25-33

Krátke zamyslenie na evanjelium:
Slová dnešného evanjelia sú prekvapujúce. Ježiš doslova hovorí: „Kto nemá v nenávisti“
otca... Kľúčom k porozumeniu je posledná veta úryvku: kto „sa nezriekne všetkého“ pre
Božie kráľovstvo. Už vieme, ako vyzerala skupina prvých nasledovníkov Pána. Odvaha k
úplnému rozhodnutiu sa pre Boha je procesom, ale neznesie žiadnu polovičatosť.
Neznamená to, že nebudeme viesť bežný život, ale ide o srdce, ktoré s naplno otvorí Bohu
bez výnimky. Z tejto lásky potom odvodzujeme i pohľad na svoju rodinu, priateľov...

(podľa www.vira.cz)
Liturgia hodín: 3. týždeň žaltára.
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Panna Mária Kráľovná

Žijeme v tieni krásnych Mariánskych

sviatkov a Matku Pána Ježiša si uctíme pod s
rôznymi titulmi. 
Príhovor pápeža Benedikta XVI. pri

príležitosti sviatku Panny Márie Kráľovnej z

roku 2012.

Drahí priatelia, úcta k Panne Márii je
dôležitou súčasťou duchovného života.
Nezabúdajme sa na ňu s dôverou obracať v
našich modlitbách. Mária určite neprestáva
orodovať za nás u svojho Syna. Keď sa na ňu
pozeráme, snažme sa napodobňovať jej
vieru, jej bezvýhradné danie sa k dispozícii
pre plán Božej lásky, jej štedré prijatie Ježiša.
Naučme sa od Márie ako žiť. Mária je
Kráľovnou neba, je blízka Bohu, ale je aj
Matkou každého jedného z nás, miluje nás a
počúva náš hlas. Spomienka Panny Márie
Kráľovnej je sviatok, ktorý sa v Cirkvi slávi len
odnedávna, avšak jeho pôvod je prastarý. Bol
ustanovený ctihodným pápežom Piom XII. v
roku 1954 na záver Mariánskeho roka – a
spočiatku sme ho slávili 31. mája.
Pápež vtedy povedal, že Mária je Kráľovnou
viac než ktorékoľvek iné stvorenie, a to kvôli
povýšeniu jej duše a kvôli výnimočnosti
darov, ktoré dostala od Boha. Neprestáva
ľudstvu rozdávať z darov svojej lásky a
horlivosti. Dnes, vďaka pokoncilovej reforme
liturgického kalendára, slávime tento sviatok
osem dní po slávnosti Máriinho
Nanebovzatia, aby sa tak zdôraznilo úzke
spojenie medzi Máriinou kráľovskou
hodnosťou a oslávením jej tela i duše v
kráľovstve Božieho Syna. V konštitúcii
Druhého vatikánskeho koncilu o Cirkvi
čítame takto: „Nepoškvrnená Panna,
uchránená od akejkoľvek škvrny dedičného
hriechu bola po skončení pozemského života
vzatá s telom i dušou do nebeskej slávy a Pán

ju povýšil za Kráľovnú vesmíru, aby bola
plnšie pripodobnená svojmu Synovi“
Mária má účasť na Božej zodpovednosti za
svet a na láske Boha k svetu. O kráľovi alebo
o kráľovnej máme predstavu, že je to niekto
oplývajúci bohatstvom a mocou – avšak
kráľovstvo Ježiša a Márie je celkom iného
druhu. Kráľovská hodnosť Ježiša nemá nič
spoločné s bohatými a mocnými tohto sveta.
On je kráľom, ktorý slúži svojim služobníkom
– možno to vidieť na celom jeho živote. A to
isté platí aj o Márii: je kráľovnou v službe
Bohu a ľudstvu, je kráľovnou lásky, ktorá
prežíva darovanie seba samej Bohu, keď
vstupuje do plánu spásy človeka. 
V pokoji aj v ťažkých chvíľach života sa
obraciame na Máriu a utiekame sa do jej
neustáleho orodovania, aby nám od Syna
vyprosila všetky milosti a milosrdenstvo
potrebné pre naše putovanie po cestách
tohto sveta. Na toho, ktorý vládne celému
svetu a má v rukách osud vesmíru, sa
obraciame s dôveru prostredníctvom Panny
Márie. Ona je po stáročia vzývaná ako
nebeská Kráľovná: trinásťkrát – po modlitbe
svätého ruženca – ju vzývame v litániách ako
Kráľovnú – anjelov, patriarchov, prorokov,
apoštolov, mučeníkov, vyznávačov, panien, je
kráľovná bez poškvrny počatá, nanebovzatá,
všetkých svätých, pokoja, posvätného
ruženca i rodín. Zvukomaľba týchto starých
modlitieb a mnohých ďalších hymnov – ako
napríklad Salve Regina – nám pomáha, aby
sme lepšie pochopili, že Svätá Panna, ktorá je
našou matkou – popri tom, že je Matkou
svojho Syna Ježiša v nebeskej sláve – je stále
s nami, v každodennosti nášho života. Titul
Kráľovná je teda titulom dôvery, radosti a
lásky. Vieme, že tá, ktorá má v rukách osudy
sveta, je dobrá, miluje nás a pomáha nám v
našich ťažkostiach.  
Zdroj: Don Piazza Elia,  Klaniam sa ti vrúcne, Bože večitý              

(spracovala Jozefína Gajdovčíková) 
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Skutočná hodnota

Istý študent šiel za svojím profesorom, lebo

mal problém: „Som nula a už sa nevládzem
brániť. Hovoria, že som nanič, že nič nerobím
dobre, že som blázon. Ako sa môžem zlepšiť?
Čo mám robiť, aby si ma viac vážili?“
Profesor sa na neho ani nepozrel a povedal:
„Chlapče, je mi ľúto, ale teraz ti nemôžem
pomôcť. Musím najskôr vyriešiť vlastný
problém. Potom možno...“  
Po chvíli ticha dodal: „Ak mi pomôžeš, svoj
problém vyriešim rýchlejšie a potom ti
možno pomôžem vyriešiť ten tvoj...“
„Samozrejme, pán profesor!“ zajachtal
mladík a znova sa cítil zahanbený.
Profesor si sňal z malíčka prsteň a podal ho
študentovi.
„Nasadni na koňa a choď na trh. Musíš
predať tento prsteň, aby som splatil dlh.
Musíš zaň dostať čo najviac. Ale nezober
menej ako zlatku. Choď a čím skôr sa vráť s
peniazmi!“
Mladík vzal šperk a odišiel.
Na trhu hneď začal ponúkať prsteň.
Okoloidúci sa naň pozerali so záujmom, kým
mladík nepovedal, koľko zaň pýta.
Keď spomenul zlatku, niektorí ho vysmiali, iní
odišli a ani sa neho nepozreli. Len jeden
starček bol slušnejší a vysvetlil mu, že žiadať
zlatku za tento prsteň je príliš veľa.
Keď šperk už ponúkol všetkým, ktorí prišli na
trh, skľúčený, že nedokázal splniť úlohu,
vysadol na koňa a vrátil sa. Ľutoval, že sám
nemá zlatku, aby mohol prsteň kúpiť, svojho
profesora tak zbaviť starostí a potom si

vypočuť jeho rady.
Vošiel do domu a vysvetľoval: „Pán profesor,
je mi veľmi ľúto, ale za tento prsteň nie je
možné dostať toľko, koľko som mal priniesť.
Možno by som dostal dva-tri strieborniaky,
ale nikoho nemôžeme klamať o hodnote
tohto prsteňa.“
„To čo hovoríš, je veľmi dôležité,“ odpovedal
múdry muž s úsmevom. „Musíme najskôr
zistiť presnú cenu prsteňa. Znova vysadni na
koňa choď za klenotníkom. Opýtaj sa ho, za
koľko sa dá prsteň predať. Ale nezáleží,
nakoľko ho ocení, nepredávaj ho. Prines mi
ho späť.“
Mladík teda zašiel za klenotníkom a požiadal
ho, aby šperk ocenil. Klenotník pozorne
preskúmal prsteň pod lupou, odvážil ho a
riekol: „Povedz pánovi profesorovi, že ak ho
chce predať hneď, nemôžem mu dať viac ako
päťdesiatosem zlatiek.“
„Päťdesiatosem zlatiek!?“ zvolal neveriacky
mladík.
„Áno,“ odpovedal klenotník, „neskôr by som
mu mohol ponúknuť aj sedemdesiat zlatiek,
ale ak ho potrebuje predať hneď...“
Mladík nadšene utekal k profesorovi a
vysvetľoval mu, čo sa stalo.
„Sadni si,“ vyzval ho profesor, a keď si
vypočul celé rozprávanie, pokojne povedal:
„Ty si ako tento prsteň, cenný a jedinečný
klenot. Môže ho oceniť jedine odborník.
Myslel si si, že hocikto bude schopný odhaliť
jeho skutočnú hodnotu?“
Potom vzal prsteň a dal si ho späť na malíček.
Všetci sme ako ten prsteň. Sme cenní a

jedineční, ale potulujeme sa po trhoch života

a myslíme si, že neznalí ľudia nás ocenia. Len

Boh, vznešený Stvoriteľ každého

majstrovského diela, pozná našu skutočnú

hodnotu. Preto nám menej nikdy nemôže

stačiť.

Zdroj:  Bruno Ferrero:  Nebo v našom dome

(spracovala Anna Sabolová ml.)  
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Košickí mučeníci budú mať k svojmu
výročiu svoju poštovú známku 

Košice 2. septembra (TK KBS/Rádio

LUMEN) Košickí mučeníci budú mať aj svoju
poštovú známku. Pripravili ju Arcibiskupský
úrad v Košiciach, Zväz slovenských
filatelistov a Slovenská pošta pri príležitosti
400. výročia od ich smrti. Známku
predstavili v piatok 6. septembra 2019 o
15:00 v priestoroch Teologickej univerzity
Katolíckej univerzity v Košiciach. Ide o
jednu z mála poštových známok, ktoré sa
viažu k mestu Košice. 
Známka „400. výročie mučeníckej smrti
troch svätých košických mučeníkov“ vznikla
pri príležitosti jubilea ich smrti. Košická
arcidiecéza si rôznymi aktivitami pripomína
toto výročie, a jednou z nich bude aj
vydanie poštovej známky. Predstavia ju jej
autori. Grafickú úpravu známky pripravili
akademický maliar, grafik a ilustrátor
Marián Čapka a rytec Jozef Česla. Grafika
použitá pri výtvarnom návrhu známky
pochádza z knihy Gabriela Hevenesiho
Ungaricae Sanctitatis Indicia (Dôkazy
svätosti Uhorska), ktorá bola vydaná v roku
1737 v Trnave. 

Slovensko si pripomenulo prvé výročie
blahorečenia Anny Kolesárovej 

VVysoká nad Úhom 2. septembra (TK

KBS) Od blahorečenia Božej služobnice
Anny Kolesárovej uplynul prvý
septembrový deň presne rok. Toto výročie
si pripomenuli v jej rodisku vo Vysokej nad
Úhom. Pútnici sa stretli na celodennom

programe, ktorého súčasťou boli modlitby,
svedectvá, divadelné predstavenie zo života
blahoslavenej, ale aj slávnostná svätá
omša. Hlavným celebrantom bol košický
pomocný biskup Marek Forgáč. 
Anna Kolesárová bola blahorečená 1.
septembra 2018 v Košiciach. Pápeža
Františka na slávnosti zastúpil legát kardinál
Giovanni Angelo Becciu, prefekt
Kongregácie pre kauzy svätých. 
Do rodiska blahoslavenej Anny putujú už 20
rokov mladí z celého Slovenska. Od roku
1999 sa tam konajú púte radosti. Veková
hranica pútnikov sa rozšírila aj na staršiu
generáciu, ktorá je na toto miesto
„priťahovaná“ zvlášť po blahorečení.
„Tento rok bol veľmi bohatý na Božie
milosti, rok s množstvom poďakovaní,
pekných svedectiev a hlbokých stretnutí s
blahoslavenou Annou v modlitbe" uviedol
rektor Pastoračného centra Anny
Kolesárovej Pavol Hudák. 
Príklad blahoslavenej Anny Kolesárovej
vyzdvihol vo svojej homílii aj biskup Forgáč.
Tisíce ľudí, ktorí za posledný rok do jej
rodiska zavítali ukazujú, že jej kult je živý a
príbeh jej života ľudí stále oslovuje. Vysoká
nad Úhom sa tak stala plnohodnotným
pútnym miestom, na ktorého rozvoji sa
stále pracuje," povedal hlavný celebrant. 
"Pri svätej omši, ako aj pri celom programe,
nechýbali Ankine družičky v bielych šatách.
K oltáru položili biele ruže, symbol čistoty.
Popoludní vystúpili deti zo Zakamenného s
divadelnou inscenáciou Sedmokráska.
Čriepky z Anninho života prednieslo 16
dievčat," uviedla pre TK KBS Adriana
Čurajová. Po divadelnom predstavení
nasledoval príhovor Pavla Hudáka. 
Podrobnosti o živote Anny Kolesárovej sú
na webovej stránke annakolesarova.sk.
Zdroj: www.tkkbs.sk 

(spracovala Anna Sabolová ml.)
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Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni 15.9. - 21.9. vedie modlitby pred sv. omšami p.
Margita Baníková.   
Dnes je 105. svetový deň migrantov a utečencov (ustanovil pápež sv. Pius X. v roku 1914).
Starý kostol: Od pondelka 9. septembra sa začne zvážať materiál na stavbu lešenia okolo
kostola sv. Anny a Joachima a uskladníme ho v kostole. Preto sa až do odvolania v starom
kostole nebudú slúžiť sv. omše. Úmysly písané pre starý kostol budú odslúžené v novom

farskom kostole, s tým, že v utorok budú ranné sv. omše do zmeny času o 700.
Prihlášky na 1. sväté prijímanie a na birmovku sú v sakristii. Podmienkou je rímskokatolícke
vierovyznanie, trvalé bydlisko v tejto farnosti a vek: pre 1. sv. prijímanie - tretiaci ZŠ, pre
birmovku - 1. a 2. ročník SŠ (príprava na prijatie sviatosti birmovania trvá 2 školské roky).
Prihlášky odovzdajte do 22. septembra v sakristii kostola.

Rady: Prosím o stretnutie ekonomickú radu v pondelok o 2000 a pastoračnú radu v stredu o

1930.
Úmysly pútnikov: Do takto označenej skrinky vzadu na stolíku s novinami môžete vhadzovať
vaše úmysly, na ktoré bude obetovaná sv. omša na „Fatimskú trinástku“, teda pri pútnickej omši
13. v mesiaci od mája do októbra.
Nácvik zborov: Zbor dospelých nacvičuje každú stredu v kostole po sv. omši, delené skúšky sú

podľa dohody. Detský zbor nacvičuje v sobotu o 1330 v pastoračnom centre. 
Rozpis lektorov:
Sedembolestnej Panny Márie: 08.00 hod. – rod. onderková, p. Lengvarská; 10.00 hod. – rod.
Bačíková.
Z farskej matriky: V mesiaci august si vyslúžili sviatosť manželstva: Mgr. Mária dargajová a
Jaroslav Pancurák.
Krsty a pohreby neboli žiadne.
oHLÁŠKY:
Matúš Kočiš, syn Jozefa a Moniky rod. Dargajovej, bývajúci v Sačurove, a Paula Sklinárová,
dcéra Slavomíra a Beáty rod. Smereckej, bývajúca v Čemernom, ohlasujú sa 2.-krát. 
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Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marcel Stanko, farský administrátor - 0908 047 220;

Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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„Nie sláva má hodnotu, ale to, vďaka čomu ju získavame.“ (Arthur Schopenhauer)

PPoNdELoKoNdELoK 09.09.201909.09.2019 Sv. omša: 1830 ZBP Martina (18 rokov), 
Daniela, Veronika  

Pooklona Olt. sv.: 1915

UU toRoKtoRoK 10.09.201910.09.2019 Sv. omša: 700 + Mária a Ján  

SS tREdAtREdA 11.09.201911.09.2019 Sv. omša: 1830 + Jaroslav
(detská)

ŠŠ tVRtoKtVRtoK 12.09.201912.09.2019
Najsvätejšieho mena Panny Márie

(ľubovoľná spomienka) 

Pooklona Olt. sv.: 1730

Sv. omša: 1830 ZBP pre bohuznáme Márie 

PP iAtoKiAtoK 13.09.201913.09.2019
Spomienka na fatimské zjavenie 

Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a

učiteľa Cirkvi (spomienka) 

Modl. večeradlo: 1730

Sv. omša: 1830 + Mária, Michal 
a Božena Gazdoví   

(na úmysly pútnikov celebruje o. Miroslav Turčík)

SS oBotAoBotA 14.09.201914.09.2019
Povýšenie Svätého kríža (sviatok)

Modl. večeradlo: 700

Sv. omša: 800 za obrátenie hriešnikov

NN EdEľAEdEľA 15.09.201915.09.2019

SEDEMBOLESTNEJ PANNY
MÁRIE, PATRÓNKY SLOVENSKA
(SLÁVNOSť)

Sv. omša: 800 ZBP Tomáš Goffa (25 rokov)  

Sv. omša: 1000 za farnosť   

Sv. ruženec: 1430


